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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº. 966/2010 

Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 07 de maio de 2010.  

Aos 07 (sete) dias do mês de maio de 2010 (dois mil e dez), às 19:00 (dezenove horas), em 
sua sede própria, reuniu-se em Reunião Ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo sob a 
Presidência do vereador Marcio Andrey Vieira Moreira e com a  presença dos seguintes 
vereadores: Francisco de Assis da Cruz, Elder Louro de Souza, Guilherme Costa de Castro, 
José Adriano Tostes Xavier, Eder Lima Moreira e Ivalto Rinco de Oliveira. Responder por 
ausência os vereadores Ormeu Rabello Filho, que está representando a Câmara num evento 
em Juiz de Fora e Heitor Cordibeli dos Santos, por motivo de saúde.  ATA – Dispensada a 
leitura da Ata n°. 965/2010 foi à mesma aprovada por unanimidade dos presentes. 
EXPEDIENTE – 01 – Projeto de Lei n°. 02/2010. “Inclui dispositivo na Lei n°. 143/1983, 
que dispõe sobre o Código Tributário do Município de Rio Novo e dá outras providências”. 
Rio Novo, 17 de março de 2010. Elder Louro de Souza. Vereador Proponente. 02 – Projeto 
de lei n°. 21/2010. “Proíbe a pintura de propaganda político-eleitoral em muros e paredes do 
Município”. Sala das sessões, 05 de maio de 2010. Eder Lima Moreira e Guilherme Costa de 
Castro. Autores. 03 – Requerimento n°. 18/2010. O vereador que este subscreve, requer que 
após a tramitação regimental seja encaminhada Moção de Aplauso ao Revmo. Pároco 
Claudio, da Paróquia Nossa Senhora da Conceição e demais integrantes, pela realização de 
Encontro de Jovens – MARANATÁ. Requer ainda seja dado conhecimento deste ao Revmo. 
Pároco. Sala das Sessões, 05 de maio de 2010. Heitor Cordibeli dos Santos. 04 – Ilmo Sr. 
Marcio Andrey Vieira Moreira. DD. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. 
Assunto: Encaminha Resposta Requerimento. Pelo presente passamos as mãos de Vossa 
Excelência, respostas aos requerimentos de n°. 012, 013 e 014/2010 dos nobres vereadores 
desta Casa legislativa. Na oportunidade, subscrevemo-nos com elevado apreço e distinta 
consideração. Rio Novo, 03 de maio de 2010. Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. 
05 – Ofício n°. PMRN/046/2010. Rio Novo, 03 de maio de 2010. Senhor Presidente, em 
cumprimento ao que determina a Lei Orgânica Municipal, encaminhamos a esta Casa os 
seguintes documentos: - Minuta Diária da Receita referente ao período de 19 a 28 de abril de 
2010; - Demonstrativo de Movimento Numerário referente ao período de 19 a 28 de abril de 
2010. Atenciosamente, Marcelo de Oliveira Loures, TC CRC MG 065.883/0-2. 06 – Rio 
Novo, 15 de abril de 2010. Ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. 
Vereador Marcio Andrey Vieira Moreira. Prezado Senhor, desnecessário dizer das 
dificuldades financeiras pelas quais passa a Santa Casa de Misericórdia de Rio Novo. No final 
do ano passado, em reunião com o prefeito municipal, Sr. Antonio de Moura Varotto, este nos 
relatou da sua intenção de repassar para a Santa Casa um recurso no total de R$ 18.486,55 
(dezoito mil quatrocentos e oitenta e seis reais e cinqüenta e cinco centavos), valor este 
equivalente ao pagamento feito com recursos da prefeitura e relativos a recolhimento de INSS, 
de competência da Câmara. O vereador Ormeu Rabello Filho, então presidente desta casa, 
ficou de ressarcir aquele valor aos cofres da Prefeitura pelo fato de se tratar de despesas da 
competência do Legislativo. Naquela reunião, o Sr. Prefeito, registrou que com a entrada de 
Vossa Excelência na presidência da Câmara renovava suas esperanças em ter o ressarcimento  
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daqueles recursos e que tão logo os tivesse repassaria integralmente para a Santa Casa  de 
Misericórdia de Rio Novo. Assim sendo, serve o presente, pelos abaixo assinados membros da 
Diretoria da Santa Casa de Misericórdia de Rio Novo, para solicitar o empenho de Vossa 
Excelência e de todos os demais vereadores, no sentido de aprovarem o ressarcimento aos 
cofres da Prefeitura do valor acima citado e relativo ao recolhimento do INSS, de competência 
da Câmara, e efetivamente pago pela prefeitura Municipal de Rio Novo, para que esta possa 
transferi-lo para nossa instituição filantrópica, que é de fundamental importância para a 
população de Rio Novo. Certos de que seremos atendidos unanimemente neste pleito, 
agradecemos antecipadamente. Atenciosamente, Provedoria da Santa Casa. Palavra com o 
presidente Marcio Andrey. Antes de passar a ordem do dia vamos tecer alguns comentários a 
respeito do comunicado da Santa Casa. Muito se fala nesse pagamento que a Câmara deve a 
prefeitura. Essa dívida com o INSS é da gestão de 2008. Não é de nossa legislatura. Foi paga 
pelo Executivo, pois precisavam da certidão negativa. Creditar essa dívida ao repasse da Santa 
Casa é no mínimo desastroso. O Sr. prefeito disse que poderia passar esse dinheiro para a 
Santa Casa e hoje ele poderia passar não só os dezoito mil da dívida como os quarenta e oito 
mil que esta Casa recebe a menos em relação ao ano passado. o que mais nos perturba é saber 
que foi o gestor do CRAS quem incitou a diretoria da Santa Casa em relação a uma cobrança 
indevida. Isso é triste para o nosso município. ORDEM DO DIA - EXPEDIENTE – 01 – 
Projeto de Lei n°. 02/2010. “Inclui dispositivo na Lei n°. 143/1983, que dispõe sobre o 
Código Tributário do Município de Rio Novo e dá outras providências”. Encaminhado a todas 
as Comissões para emissão de parecer. Em 1° discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. 02 – Projeto de lei n°. 21/2010. “Proíbe a pintura de propaganda 
político-eleitoral em muros e paredes do Município”. Sala das sessões, 05 de maio de 2010. 
Encaminhado a todas as Comissões para emissão de parecer. Em 1° discussão. Palavra com o 
vereador Eder Lima. Esse é um projeto que sabíamos que geraria um pouco de discussão. A 
justiça eleitoral permite que se pintem faixas. O muro é propriedade privada, mas a cidade é 
nossa e precisamos cuidar mais de nossa cidade. Esse tipo de propaganda é onde os políticos 
costumam tirar suas notas, enchendo a cidade de propaganda ao invés de encher de boas idéias 
e boas práticas. Assim como todos os projetos, gostaríamos que o jurídico da Câmara 
analisasse esse projeto para ver se há alguma incompatibilidade com o que o Tribunal diz 
sobre isso. Palavra com o vereador Ivalto Rinco. Entendemos a preocupação dos vereadores 
autores desse projeto, mas o assunto deve mesmo ser estudado, pois os muros são de 
propriedade privada e quem é dono do imóvel tem todo o direito de fazer o que quiser em seus 
muros e suas paredes. Perto de minha casa havia uns muros praticamente caindo e candidatos 
se propuseram a reformar o muro para propaganda, depois pintaram de novo, o que melhorou 
o visual do local. Peço ao presidente para me retirar, pois tenho um compromisso. Prazo 
solicitado pelo vereador Eder Lima, pela Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social 
para análise do jurídico. Palavra com o vereador Elder Louro. Desde já me manifesto 
favorável ao projeto. Acredito que os eleitores estão mais saturados do que nós com a 
poluição visual gerada pela pintura dos muros. 03 – Requerimento n°. 18/2010. Em 1° e 
única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. PALAVRA LIVRE – 
A palavra foi cedida a Sra. Sheila Otaviano, que juntamente com algumas mães de alunos do 
Caíque Mariinha Pontes, vieram até a Câmara, insatisfeitas com o cardápio elaborado pela  
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nutricionista responsável, alegando que o mesmo não atende as necessidades das crianças. 
Palavra com o vereador Elder Louro. É obrigação dessa Casa procurar atende-las nessas 
reivindicações. A princípio, quem somos nós para questionar um cardápio assinado por uma 
nutricionista? Gostaria de pedir ao Sr. presidente, um requerimento verbal solicitando a 
Secretaria de educação o cardápio apresentado na escola, assinado pela nutricionista. Diante 
disso vou procurar verificar o cardápio e poder chegar a uma conclusão. O Caíque necessita 
de um tratamento diferenciado das outras escolas por ser uma creche. Vamos reunir alguns 
vereadores com disponibilidade e iremos até a escola para sabermos a real situação. O 
cardápio estando incompatível com as necessidades, procuraremos tomar providências para 
resolver a situação. Palavra com o presidente Marcio Andrey. É para isso que são feitas 
reuniões desta Casa. Aqui é a Casa do povo. Vou pedir a Comissão de Educação, Saúde e 
Assistência Social, composta pelos vereadores Guilherme, Eder Lima e José Adriano, que 
verifiquem as denúncias feitas. Gostaria de um relatório dos senhores ainda essa semana para 
que tomemos providências. Peço também ao vereador Elder Louro que ajude na apuração 
dessas denúncias. Palavra com o vereador José Adriano. Parabenizo ás mães. Acho que essa 
nutricionista deveria ser médica de regime. Isso não pode acontecer. Esse quadro tem que ser 
revertido, pois uma criança de sete anos ser mal alimentada é um absurdo. Nossa prefeitura 
tem dinheiro em caixa, mas tem que saber aplicar os recursos. Não adianta ter dinheiro em 
caixa, a Santa Casa ficar sem médico e faltar merenda para as crianças. Temos que fazer nosso 
município caminhar. Quantas lojas fecharam esse mês no município? Muitas. Tem-se falado 
em trazer a Central de Distribuição dos Correios para o Aeroporto, deveríamos fazer uma 
comitiva com as cidades vizinhas para correr atrás disso. Sou a favor de tudo que for bom para 
Rio Novo. O prefeito respondeu requerimento do Elder, do Francisco e do Guilherme e o meu 
ele não respondeu. Vou tomar minhas providências sobre o requerimento do Prainha. Não é 
picuinha, mas nem resposta ele dá aos meus requerimentos. Requerimento verbal de autoria da 
mesa pedindo esclarecimentos ao executivo sobre o motivo que se diminuiu a quantidade e a 
qualidade da merenda nas escolas municipais. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado 
por unanimidade dos presentes. Requerimento verbal do vereador Elder Louro solicitando a 
Secretaria de Educação que nos envie o cardápio que está sendo introduzido nas escolas 
municipais assinado pela nutricionista. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. Palavra com o vereador Eder Lima. Esse é o espírito mesmo. 
Temos que ser assim para tudo em nossa vida, não só necessidades pessoais, como para 
necessidades coletivas, que é o que vocês estão fazendo. Vou visitar o Caíque e participar da 
Comissão. Colhendo informações vamos ter material para convidar a nutricionista aqui e saber 
o porquê das mudanças. Ficam meio apoio e disposição para o que for necessário. Palavra 
com o vereador Elder Louro. Ao chegar nesta Casa hoje, me decepcionei com uma 
correspondência da diretoria da Santa Casa cobrando do legislativo um repasse direto para 
eles conforme promessa do Sr. Prefeito. Essa Casa tem brigado e tentado soluções para a 
Santa Casa. Estamos agüentando constantemente nesta Casa pessoas que chegam aqui dizendo 
que o executivo mandou cobrar esse valor. Isso aqui já não é da Santa Casa mais, mas de 
várias pessoas. Dirigentes das escolas de samba vieram aqui dizendo que ele não repassou 
para elas porque tem dezoito mil da legislatura passada. O repasse que a Câmara recebe foi 
reduzido esse ano. Esse valor está sobrando no executivo e poderia estar repassando a Santa  
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Casa. Muito me chateia essa correspondência estar assinada por toda a diretoria da Santa 
Casa. Isso não é coisa do provedor. Assinaram talvez por pressão. Não vou dizer que é coisa 
do prefeito, mas já sei quem vem fazendo isso aqui. Já pedi explicação a um dos que 
assinaram e vou pedir a todos os outros. Essa carta foi encaminhada para a diretoria assinar e 
já sei por quem. Isso é política suja. É tentar culpar essa Casa pelo repasse não estar sendo 
feito a Santa Casa. Palavra com o vereador Elder Louro. Quero deixar claro que a redução do 
repasse para a Câmara não partiu do Sr. Prefeito e sim na forma de uma lei. Esse valor que foi 
reduzido está nos cofres públicos. Palavra com o presidente Marcio Andrey. Gostaria de fazer 
um alerta aos autores do projeto que proíbe pintura nos muros em termos de orientação. 
Sabemos que existe um erro na política eleitoral. Somos uma pessoa durante a vida toda e em 
três meses temos que falar que somos um número. Pegando como base a última campanha, Sr. 
Manoel, por exemplo, não pintou nenhum muro. Totõe e Liviston pintaram. Vocês dizem no 
projeto que pode ser abuso do poder econômico. Na campanha do Liviston, que foi com 
menos recursos, os muros foram pintados pelo Iran, de graça, e ficou muito mais barato que 
uma faixa. Existe uma lei que diz que os candidatos depois das eleições têm que pintar os 
muros de volta. Temos que discutir melhor o projeto de acordo com as condições da cidade. 
Palavra com o vereador Eder Lima. A prova de que esse projeto só quer mostrar que 
pensamos numa política diferente, é a mesma prova de que eu não tenho como e nem usaria os 
artifícios que muitos usam hoje para ganhar seus votos. Justamente através de um projeto 
desse tipo é que a Câmara pode mudar sua forma de pensar. É mais um alerta para que a 
população escolha a pessoa pelo que ela é, e não pelo que ela tem. Eu, por exemplo, jamais 
chegaria perto de um vereador e ofereceria dois mil reais para ele votar a favor disso. Aqui é o 
lugar das discussões. O debate é bom quando é construtivo. Palavra com o presidente Marcio 
Andrey. Quero alertar que nem esse projeto ou nenhum outro é pago para ser votado. Na 
próxima reunião colocaremos em votação o projeto do nepotismo. De uma coisa tenho 
certeza, se a esposa do prefeito não fosse secretária de educação, ele seria aprovado por 
unanimidade. Palavra com o vereador Eder Lima. Peço que seja colocado semana que vem em 
votação o projeto do voto aberto, que já está atrasado desde o ano passado. Não havendo mais 
quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão mandando que se lavrasse a 
presente Ata.  

 


